
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  2009 فيفري                                                                         هواري بومدين  ثانوية      
 في مادة علوم الطبیعیة والحیاة الثانيالاختبار 

 ساعتان المـدة:                                اشترك علوم وتكنولوجيجذع م:الشـعـبـة                       : الأولى المستوى    

  اقرأ الجمل بتمعن واكتشف الخاطئة منھا وصححھا:  الموضوع الأول
1-  

                                                                                         أراد أحد المزارعین الحصول على سلالة من نبات الذرة ذات ص�فات مرغوب�ة فص�الب ب�ین س�لالتین اح�دھما                      الموضوع الثاني: :
                                                                                                                  (غ) وحساسة للبرد (ح) والأخرى فقیرة من النشاء(ف) ومقاومة للبرد (م) فكانت إفراد الجیل الأول كلھا غنیة بالنش�اء ومقاوم�ة              غنیة بالنشاء 

       للبرد.
                           ھل السلالتان نقیتان ؟ علل .  ) 1
                                          حدد الصفات السائدة والمتنحیة مع التعلیل .  ) 2
                                             ممثلا على الص�بغیات لك�ل م�ن الأب�وین وأف�راد الجی�ل                                    أعلاه بین قوسین  قدم النمط الوراثي   ا                           باستخدام الرموز المشار إلیھ  ) 3

       الأول .
                                                                               عند مصالبة أفراد الجیل الأول فیما بینھا (ذاتیا)تحصل المزارع على النتائج التالیة  ) 4
                               و الممثلة لأفراد الجیل الثاني :  

                                               نباتات ذرة ذات بذور غنیة بالنشاء ومقاومة للبرد    09-                                            
                     بالنشاء وحساسة للبرد   ة                       نباتات ذرة ذات بذور غنی    03-                                            

                        من النشاء ومقاومة للبرد   ة                        نباتات ذرة ذات بذور فقیر    03-                                            
                                               نبتة ذرة ذات بذور فقیرة من النشاء وحساسة للبرد    01-                                            

                 الوراثیة الممكنة                                  سلالة المرغوبة مع تحدید كل أنماطھا      حدد ال   ة                                      ) من بین الأنماط الظاھریة الأربعة السابق 5
 ) من بین الأنماط الوراثیة المتحصل علیھا حدد النمط الوراثي الأكثر فائدة اقتصادیة مع التعلیل.6

  التجریبي التالي بإلیك التركی الموضوع الثالث

   
وبین الشعریین وتعكر ماء الكلس مع ظھور قطیرات مائیة على حواف بعد مدة نلاحظ ارتفاع مستوى الماء الملون في كلا الأنبالنتائج : 
 الأنبوبین 

 فسر ھذه النتائج وماذا تستنتج  -1
  اكتب المعادلة الكیمیائیة للنشاط المدروس في ھذه التجربة -2
  . وكیفیة تحسینھا مل التي تؤثر فیھاماھي الظاھرة الأخرى التي یقوم بھا النبات ویستعمل فیھا نواتج الظاھرة السابقة ؟ مع ذكر العوا -3
 

 مع تمنیات لكم بالنجاح            1/2الصفحة بالتوفیق
 


